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 .  1ה בעי

 .  ריבוע 𝐴𝐵בתוך המחומש, נבנה על הצלע  .  בתמונה מחומש משוכלל 

 .  צלעות משולש שווה 𝐵𝐶בתוך הריבוע, נבנה על הצלע 

 ? 𝐶𝐷𝐸∠מהו גודל הזווית  

 
 

 9°  ובה. תש

 פתרון. 

שוכלל  מ, זווית במחומש 90°, זווית בריבוע  60°כלל  משו זווית במשולש 
3∙180°

5
=  כן ל    .108°

∠𝐷𝐵𝐴 = 90° − 60° = 30° 

∠𝐷𝐵𝐸 = 108° − 30° = 78° 

𝐵𝐸- יוון ש ומכ = 𝐵𝐷 , 

∠𝐸𝐷𝐵 = ∠𝐷𝐸𝐵 =
180° − 78°

2
= 51° 

 ולכן 

∠𝐶𝐷𝐵 = 60° − 51° = 9° 
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 . 2בעיה 

 זהות מסמנות ספרות זהות:  ואותיות שונות מסמנות ספרות שונות,  אותיות הבא,  ביטוי ב

𝐶𝐴𝑇 ∙ 𝐶𝐴𝑇 = 𝐶𝑇𝐻𝐴𝑇 

 ?𝐶𝐴𝑇מהו המספר  

 

 125 תשובה. 

 פתרון. 

𝐶  אם ≥  , אז 2

𝐶𝐴𝑇 ∙ 𝐶𝐴𝑇 > 200 ∙ 200 = 40000 > 29999 > 𝐶𝑇𝐻𝐴𝑇 

𝐶לכן   = 1. 

𝐶𝐴𝑇  וגם  𝐶𝐴𝑇גם  שבגלל   ∙ 𝐶𝐴𝑇  ב    ימים מסתי-  𝑇  הספרה ,𝑇    שהמספר  בגלל  .  6או    5, או  0יכולה להיות רק

𝐶𝐴𝑇 ∙ 𝐶𝐴𝑇   מסתיים רק בספרה𝑇   ,אחת𝑇 ≠  . 6-ו 5שנשארות הן אפשרויות , וה0

𝐴אם   ≥  אז , 4

𝐶𝐴𝑇 ∙ 𝐶𝐴𝑇 ≥ 145 ∙ 145 = 21025 > 19999 > 𝐶𝑇𝐻𝐴𝑇 

𝐴לכן   = 𝐴או    0 = 𝐴או   2 = 3. 

𝐴האפשרות   = יבוע של  , ור05-ולא ב  25-מסתיים ב 05-פסולה מיד, כי ריבוע של מספר שמסתיים ב 0

 . 06-ולא ב 36-, מסתיים ב06-מספר שמסתיים ב 

 : אפשרויות 4נשאר לבדוק 

125 ∙ 125 = 15625 

126 ∙ 126 = 15876 

135 ∙ 135 = 18225 

136 ∙ 136 = 18496 

   ורק אחת מהן מתאימה: 
125 ∙ 125 = 15625 

  

http://www.israelmath.com/olymp


 ' ט-'חהאולימפיאדה הארצית במתמטיקה לכיתות 
 פתרונות –  ד, שנת תשפ"שלב א

http://www.israelmath.com/olymp 

 . 3בעיה 

איילה יצרה את הצורה הבאה: היא הדביקה שני משושים משוכללים כך שאלכסון ארוך של אחד מהם  

. שטח של  𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹𝐺  אלכסון קצר של אחר. הצורה שהתקבלה היא משובע לא משוכללהתלכד עם 

 . 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹𝐺 . מצאו את שטח של המשובע 36המשושה הקטן היה 

 

 58 תשובה. 

 פתרון. 

 .  𝐴𝐷. מסימטריה, שניהם שווים לקטע  𝐹𝐷- ו 𝐴𝐹  נעביר קטעים

𝐷𝐴𝐹∠  . לכן שווה צלעות  𝐷𝐴𝐹לכן המשולש   = ולכן צלע  , 60°

 . 𝐴𝐹על הקטע   תנמצא  המשושה הכתום 

 

   ה הכחול הוא חצי משטח המשוש 𝐷𝐴𝐹מצד אחד, שטח המשולש  

מתוכם שלושה מרכיבים את  משולשים חופפים,  6-לק ל חו, המשושה ה)בציור

 (. 𝐷𝐴𝐹לש המשו

 

    הוא 𝐷𝐴𝐹מצד שני, שטח המשולש  
4

6
 משטח המשושה הכתום:   

 

הוא   𝐷𝐴𝐹לכן שטח המשולש  
4

6
∙ 36 = 2ואז שטח המשושה הכחול הוא     , 24 ∙ 24 = 48. 

 

 ,  18מורכב מטרפז ששטחו  𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹𝐺המשובע  

    ומחומש ששטחו
5

6
 .40כלומר משטח המשושה הכחול,    

 . 58 שטחו  ך הכל בס  מכאן
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 . 4בעיה 

 עבורו מתקיים: 𝑥מצאו מספר  

√120 − √𝑥 + √120 + √𝑥 = 20 

 

 8000 תשובה. 

 פתרון. 

√120 − √𝑥 + √120 + √𝑥 = 20 

 פים בריבוע:נעלה את שני האג

120 − √𝑥 + 120 + √𝑥 + 2√14400 − 𝑥 = 400 

2√14400 − 𝑥 = 400 − 240 

√14400 − 𝑥 = 80 

14400 − 𝑥 = 6400 

𝑥 = 8000 
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 . 5בעיה 

6מלבן בגודל   × מרוצף על ידי צורות משני סוגים: הירוקות והכתומות. מהי הכמות המינימלית האפשרית    8

 של הצורות הירוקות?  

 

 3 תשובה. 

 תרון. פ

 מרצפות ירוקות:  3-כיצד לרצף תוך שימוש ב כאן דוגמה

 

 נראה שאי אפשר פחות. 

  כולו מלבן . לכן, בגלל שגם שטח ה6-מתחלק בנשים לב שהשטח המרוצף על ידי הצורות הכתומות,  

 .  6-חייב להתחלק בצף על ידי הירוקים מרוה , גם השטח 6-מתחלק ב

3- המספר היחיד מתחת ל ∙ 2 =  :  הכתומים בלבדאי אפשר לרצף את אבל  , זה אפס. 6-שמתחלק ב 6

 

 משבצת פינתית, משהו נחסם. בכל מצב בו מנסים לשלב  
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 . 6בעיה 

אם הוא פריק, והספרה הכי גדולה שלו שווה למחלק הכי גדול שלו שאינו עצמו. מצאו   טוב מספר יקרא 

 .הטובים המספרים את סכום כל

 40 תשובה. 

 

 פתרון. 

𝑘בו, אז  הספרה הגדולה  𝑘- הוא המספר, ו 𝑛אם   < 𝑛 ≤ 𝑘2 נתון.לפי ה   

 לכן, 

𝑛 ≤ 𝑘2 < 𝑘 ∙ 10 

 .𝑘פרתי עם ספרת יחידות  דו ס 𝑛לכן  

𝑛 = 10𝑚 + 𝑘 = 𝑘 ∙ 𝑝       כאשר  𝑝 ≤ 𝑘 ,ראשוני         𝑚 < 𝑘,         𝑘 ∙ 𝑝   בספרה מסתיים  𝑘.  

𝑘 = 0, 1, 2,  ים שלהם חד ספרתיים. ריבוע כי  למשל , פסולים מיד 3

 𝑘 = 7,  עצמן.  בהןמת  ייאחרת לא מסת  שלהן בספרהכל הכפולות  , כי  יםפסול  9

𝑘 = 8 𝑘 = 6 𝑘 = 5 𝑘 = 4 
8 ∙ 2 = 12  𝑋 
8 ∙ 3 = 18  𝑋 
8 ∙ 5 = 30  𝑋 
8 ∙ 7 = 30  𝑋 

6 ∙ 2 = 12  𝑋 
6 ∙ 3 = 18  𝑋 
6 ∙ 5 = 30  𝑋 

5 ∙ 2 = 10  𝑋 
𝟓 ∙ 𝟑 = 𝟏𝟓  𝑽 
𝟓 ∙ 𝟓 = 𝟐𝟓  𝑽 

4 ∙ 2 = 4  𝑋 
4 ∙ 3 = 12  𝑋 

15  הסכום שלהם הוא לבן  + 25 = 40. 
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